Alfred Miiller, Coburg
Illustrationen von Alfred Miiller

Diverse Populationen - &
die Binomialverteilung nutzen

RAABE

KLASSE SCHULE



© RAABE 2021

F.2.49

Diverse Populationen -
die Binomialverteilung nutzen
Oberstufe (grundlegend)

Alfred Miiller, Coburg
Illustrationen von Alfred Miiller

Hinweise
M 1 Aufgaben 2
Losungen 5

Die Schiiler lernen:

ihr bereits erworbenes Wissen und ihre Fahig| im Bereich der Themen Baumdiagramme
mit deren Pfadregeln, Ereigniys
ZufallsgroRen anzuwenden. LeRg gabefl fordern die Lernenden heraus, jeweils

das passende mathematische



F.2.49

Uberblick:
Legende der Abkurzungen:
Ab = Arbeitsblatt

Thema Material tho,

Aufgaben M1 : Ab
Erklarung zu Differenzierungssymbolen \

O

einfaches Niveau mitt Niveau schwieriges Niveau
@ Die 7

Kompetenzprofil:

usatzaufgaben.

Inhalt: i ¢, Ergebnismenge, Ereignis und Ereigniswahrschein-

gumentieren und beweisen (K1), Probleme mathe-
l6sen (K2), mathematisch modellieren (K3), mathematische
gen verwenden (K4), mit symbolischen, formalen und techni-
enten der Mathematik umgehen (K5), kommunizieren (Ké)
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Hinweise

Lehrplanbezug

JWahrscheinlichkeiten und Zufall” der Mittel- und Oberstufe. Beis

Lehrpldnen der Lander Bayern und Baden-Wirttemberg:
» https://www.lehrplanplus.bayern.de/fachlehrplan/gymnasiu

(aufgerufen am 09.03.2021)

Die Schiilerinnen und Schiler ...

— flihren Sachsituationen durch Analogiebildung auf die
die Anzahl moglicher Ergebnisse auch unter Z
zu bestimmen. In einfachen Fallen berechne
keiten.

— modellieren Sachzusammenhdnge mit

erlautern.

Einsatzmaoglichkeiten

... zurlick, um
iomialkoeffizienten

@
@

@
@

@
@
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https://www.lehrplanplus.bayern.de/fachlehrplan/gymnasium/11/mathematik
http://www.bildungsplaene-bw.de/,Lde/LS/BP2016BW/ALLG/GYM/M/IK/9-10/05
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M1 Aufgaben

1. In einer Bevdlkerung sind 45 % madnnlich. Aus Untersuchungen wei
18 % der mannlichen und 12 % der weiblichen Personen Linkshander
Zeichnen Sie ein Baumdiagramm und bestimmen Sie fiir eine zy#a
Person die Wahrscheinlichkeiten der Ereignisse
A: ,Mannlicher Linkshander”,

B: ,Weibliche Rechtshdnderin”,
C: ,Linkshander(in)”.

2. Wird in einer anderen Bevolkerung eine Person zufdlli
einer Wahrscheinlichkeit von 14,7 % Linkshander
vier Personen rein zufdllig ausgewahlt.

a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit erhalt
(1) keine(n) Linkshander(in),
(2) drei Rechtshander(innen)?

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit

ngslose unschadliche Tabletten)
letten In einer Kllnlk bekommt ein Patient

mit acht echten Tablette
a) Zeichnen Sie zu diese

b) i N inlichkeiten der Ereignisse

zwischen 18 und 30 Jahre alt (1. Gruppe),
nd 50 Jahren (2. Gruppe)

Partei hat in der ersten Gruppe einen Anteil von 22 % und in der zweiten Gruppe
%. Insgesamt betragt ihr Anteil 37,5 %. Wie hoch ist ihr Anteil in der dritten
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9. Die Schillervertretung einer Schule besteht aus den 22 Klassensprechern/y

welcher Wahrscheinlichkeit konnte die Schiilervertretung mit ,Zwei-Dfit
entscheiden?

10. Der Direktor eines Gymnasiums kennt jedes dritte Schulkind sgi

a) In der Pause sieht er eine Gruppe von 20 Madchen u
Wabhrscheinlichkeit kennt er von diesen
(1) genau acht,
(2) mehr als die Halfte,
(3) hochstens funf persénlich?

b) Wie grol§ muss eine Gruppe von Kindern
dass mit einer Wahrscheinlichkeit von
eine Person befindet, die er persdnlich

11. Ein Taxistandplatz ist fiir zehn Taxe
dass sich ein Wagen durchschnittlich 10
Es werden drei Standpldtze an
a) Mit welcher Wahrscheinli
b) Welche Anzahl von Taxen findet

rer keinen Standplatz?
m haufigsten am Taxistandplatz?

12. Beim Feuerwerkskauf z ist Lisa ah eine Sendung von Feuerwerkskdrpern

seln dass mindestens zwei ihrer Feuerwerkskorper
elchen dafr vier Feuerwerkskdrper aus?

e an einem Sonntag,
Montag geboren ist?
imilian besucht mit seinen Freunden den Jahrmarkt. Er weil3, dass seine Treff-

heit an einer SchieBbude nur 20 % betrdgt. Er will so lange schieRen, bis er
fer erzielt hat. Mit welcher Wahrscheinlichkeit schiel3t er genau zwolf Mal?
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Sie wollen mehr fiir Ihr Fach?
Bekommen Sie: Ganz einfach zum Download
im RAABE Webshop.

Unser Gratis-Material
( exklusiv fiir Referendare!
Das RAABE-Referendarspaket

@ Uber 4.000 Unterrichtseinheiten W Exklusive Vorteile fiir Grundwerks-
sofort zum Download verfuigber Abonnent*innen
) « 20 % Rabatt auf Unterrichtsmaterial
@ Sichere Zahlung per Rechnung, fir Ihr bereits abonniertes Fach
PayPal & Kreditkarte

* 10% Rabatt auf weitere Grundwerke

Jetzt entdecken:

www.raabe.de


http://www.raabe.de

